

# 咨询量暴增 海南云南是热门 你会选择旅游过年吗？

□本报记者 刘蓓

距离春节还有不到20天，随着“新十条”政策的颁布，不少市民压抑了三年的出行欲望迅速暴发，计划旅游过年。近日我市旅游市场回暖，咨询量暴增，已经有很多市民预订好了过年的旅游行程。

**海南、云南受欢迎  
春节出行比平时贵一倍**

1月4日上午，在市区中兴路与曙光街交叉口一旅行社，不时有市民前来咨询出行事宜。

“这几天咨询量暴增，是平时的好几倍。”旅行社负责人王朋飞介绍说，大多数市民都是想趁着春节放假旅游过年。海南打造“天天有活动、周周有优惠、月月有主题”的离岛免税跨年活动，将持续到兔年正月十五，海南三亚、陵水，云南西双版纳、丽江等热门旅游城市是大多数人的首选。

市民冯女士想与家人一起去三亚，但咨询过后觉得价格偏贵，最终选择了云南西双版纳。“其实我们也没有想着非要去哪儿，主要就是想去玩，换个环境换个心

情。”冯女士笑着说，“新十条”政策颁布后，她就计划今年春节带家人旅游过年。

不过，选择春节出行，就意味着要承担比平时昂贵很多的价格。业内人士表示，春节出行比平时贵一倍，以三亚为例，平时花费3000多元就能享受的酒店、景点，春节期间将涨至五六千元。“如果是临时出行，价格更贵。还有可能面临订不到机票或住宿的情况。”王朋飞说，以往临近春节，他们经常遇到客户拿着钱却走不了的情况，最终只能更换旅游目的地，“哪儿能去就去哪儿。”

除了国内游，一些热门国家出境游的咨询量也不低。“泰国等东南亚国家咨询量最大，还有想去澳大利亚过夏天的，想去冰岛看极光的。”位于市区光明路一旅行社的负责人王斌介绍说，目前不少国家的签证政策有变化，市民如果计划出行，要提前了解相关政策。

**机票涨价、住宿难找  
不少人选择“平替”城市**

记者在一些旅行App查询发现，春节期间，三亚一些“网红”高档酒店已经显示售罄。从郑州到三亚的机票价

格呈上涨趋势，越临近春节越贵，1月15日至1月27日的机票价格均在1000元以上，最贵的超过1500元。

除了酒店不好预订，不少民宿也一房难求。记者注意到，一些旅行社推出了别墅套餐，适合家庭出游，也很受市民欢迎。从1月19日至31日，按照房间大小、硬件设施的不同，别墅的价格在1966元/天至4866元/天之间。

“我们准备1月20日去，25日回来。”市民蔡女士1月4日上午通过旅行社预订了一个位于三亚的2688元一天的海景别墅，她计划与丈夫一起带着两个孩子和父母共同出行。加上食宿、机票和购物，蔡女士春节出游的预算在3万元左右。

看到元旦酒店预订火爆后，有春节出游计划的市民将目光锁定在一些稍显冷门的“平替（平价替代品）”。市民刘女士计划去广西北海过年。“我在抖音平台预订了北海市的民宿，三个晚上才1100多元。”她说，机票价格800多元，算下来比去三亚便宜一半。北海市位于广西最南端，地处低纬度，冬季气温在20℃左右，有洁净的海水、

细腻白沙，还有海鲜，与三亚相比物价低一些，人也少，“估计旅行体验更好。”此外，广东汕头、湛江、珠海等地，也成为市民选择的性价比较高的度假地。

**业内人士提醒：  
提前规划 做好防护**

根据文化和旅游部数据中心统计，今年元旦假期，国内出游5271.34万人次，同比增长0.44%；实现国内旅游收入265.17亿元，同比增长4.0%。今年春节放假时间相对较早，预计旅游市场将迎来快速复苏。

一业内人士分析，我省春节期间将组织600余项文旅活动，推出40条文旅惠民线路，同时，全省315家A级景区将在春节期间对游客减免门票，预计省内游仍然是春节期间市民出行的重点。但值得注意的是，当前疫情处在感染高位，再加上毒株变异，做好必要防护依然是当前的第一要务，“大家在出行的时候，一定要做好防护，备好药品，健康出行。”这位业内人士说，如果计划出行，请市民提前规划行程，提前预订酒店和机票，不仅能省钱，还能避免订不到票的尴尬。

## “兔元素”登场 年味儿满满

□记者 燕亚男

本报讯 年味儿满满的兔年红包、憨态可掬的兔子玩偶、萌趣十足的兔子饰品，红红火火的“兔元素”服饰……1月4日，记者在鹰城街头看到，为了迎接兔年的到来，各种含有“兔元素”的商品扎堆上新，深受市民的青睐。

当天上午，在优越路附近一家商铺内，各种款式的兔子毛绒玩具被摆在门口，有的手捧福袋，有的身着唐装，笑容可掬、活泼可爱的兔娃娃让人爱不释手。还有兔子造型的小挎包、挂件和福袋等，价格从10元到百元不等。在中兴路附近，不少商家把含有“兔元素”的针织手套、饰品、工艺品等摆在了显眼的位置。店主李女士说：“兔子寓意善、美、祥和，不少家长带着孩子前来选购，兔元素的商品挺受欢迎。”

年货市场上当然少不了黄金饰品的捧场，在万达广场内各大珠宝品牌以黄金为载体，推出了不少兔年生肖产品。在一家店内，各类带有“兔元素”的吊坠、手链等黄金饰品整齐地摆放着，不少市民正在咨询。“想在年前给孩子买个首饰，这些兔饰品看起来都很可爱。”市民马女士笑着说，她想挑选一款生肖兔的饰品送给孩子，“有些挑花眼了”。

“年底了，来买生肖金饰的特别多。”周大生珠宝平顶山地区负责人张梦雪表示，临近春节，黄金饰品也迎来了销售旺季，现在金价535元/克，生肖兔造型的饰品价格从几百元到几千元不等。

除此之外，一些品牌在线上推出了带有“兔元素”的衣服、手机、糖果、头饰等新品，销量可观。

## 城市留言板 4940000

### 暖气不热惹人烦

**市民刘女士来电：**市区福利街平煤神马建工集团勘探工程处小区暖气不热，家里老人直喊冷。希望有关部门尽快处理。

### 盼路面尽快硬化

**网友“RingLee”留言：**市区曙光街18号院老旧小区改造，该硬化路面了，不知什么原因停工了。马上过年了，希望相关部门处理一下，让小区居民过一个舒心的春节。

### 雨水算子破损，通行不便

**市民李先生来电：**市区体育路与建设路交叉口西南面有一雨水算子破损，通行不便。

### 窨井盖破损存隐患

**市民刘女士来电：**市区和顺路西段惠泽园小区大门口旁欣益口腔门诊门口人行道上窨井盖破损，存在安全隐患。（本报热线办）

## 鹰城冬日，赏梅寻香正当时

□记者 李科学 文/图

本报讯 市园林绿化中心逢春苑内的蜡梅开了，暗香浮动。1月4日，记者从市园林绿化中心获悉，市区蜡梅目前已陆续开放；春节过后，红梅将大量绽放，市民可根据指引赏梅寻香。

当日上午，逢春苑内多棵蜡梅密密打起了花苞，有的已竞相绽放。三三两两的游人沉醉其中。“目前逢春苑蜡梅有十余棵，其中包括部分蜡梅盆景。”市园林绿化中心绿化管养科负责人苏华说。“蜡梅在霜雪寒天傲然开放，花黄似蜡，浓香扑鼻，是冬季主要观赏花木。”市区蜡梅目前已开始绽放，即将迎来最佳观赏期。

苏华介绍，蜡梅和红梅在我市建成区内种植数量很多，蜡梅2万多棵，红梅3万多棵。蜡梅初绽，花期可一直持续到3月份；红梅将在春节过后集中盛开。我市主要蜡梅品种包括素心蜡梅、狗牙蜡梅、馨口蜡梅、小花蜡梅等，其中尤以狗牙蜡梅最为多见。红梅系列除了常见的红梅，还有美人梅、绿萼梅等。



1月4日上午，孩子在逢春苑内赏梅。

据了解，蜡梅主要分布在城市公园、游园内，一些庭院绿化中也有使用。

河滨公园蜡梅分布较为集中。逢春苑内、市园林绿化中心附近、北门一带、动物园内、白马广场均有蜡梅分布。

湛河公园中兴路桥至公园北街之间、开源路桥至新华路桥之间、新华路桥东侧

等地蜡梅也比较多。白龟湖国家湿地公园、鹰城广场、市城乡一体化示范区梅园等地也有不少蜡梅供市民观赏。

红梅除了景观种植，也多用于城市道路绿化，如长安大道、龙门大道、黄河路、建设路等分车带和外侧绿化带中都种植有红梅。此外，河滨公园西门柏树林处市园

林绿化科研所内种植有红梅、绿萼梅、白梅等，市民可入内欣赏。白龟湖国家湿地公园内红梅尤其多。白鹭洲国家城市湿地公园内，环人工湖种植着大片美人梅，花开时节赏心悦目。

“蜡梅一枝上有多个花苞，会陆续开放，绵延时间比较长。”苏华说。